

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 20 (6147)

СУББОТА, 15 февраля 1986 года

Цена 3 коп.



до открытия XXVII съезда КПСС
осталось 10 дней.

Москва. Дворец съездов.

Фотохроника ТАСС.

Сегодня — Всесоюзный коммунистический субботник

Праздник труда

Праздником торжества труда называют дни всесоюзных коммунистических субботников. И это действительно так. Все трудящиеся с необычайным подъемом дружно выходят на работу, трудятся в этот день с энтузиазмом и какой-то особой радостью.

Великим почином назвал создатель Коммунистической партии Советского Союза и первого в мире социалистического государства Владимир Ильин Ленин субботник железнодорожников станции Москва-сортiroвочная. С того дня прошли многие десятилетия, а годы коммунистического субботника, великий почин бесплатного труда на общее дело, приобрели самый широкий размах. Советские люди знают, что их труд в день «красной субботы» направлен на конкретные цели — укрепление экономики страны, благосостояния народа. На средства, заработанные в дни субботников, построены сотни больниц, поликлиник, учреждений культуры, детских, спортивных сооружений и многое другое.

В трудовых коллективах района загоряются к дню коммунистического субботника, определяются объемы работ, принимаются меры для обеспечения плодотворного труда.

В Бурбашевском рудоуправлении все цеха будут работать согласно производственной программе, заработок будет перечислен в фонд двенадцатой пятилетки.

Животноводы и механизаторы колхозов и совхозов в большинстве также будут работать на своих рабочих местах, самоотверженным трудом внесут весомый вклад в достойную встречу XXVII съезда Коммунистической партии. Заработок субботного дня пойдет на рост могущества нашей Родины.

Нельзя забывать и о благоустройственных работах. В разгаре зимы несколько трудно организовать благоустройство улиц, мест общественного пользования. Однако, сейчас крайне важно обеспечить очистку от заносов проездов, подходов к производственным помещениям и зданиям культурно-бытового назначения. Не останутся без внимания крыши и чердаки помещений. Практика не однажды преподносит факты, когда по недосмотру от тяжести снега рушились потолки и крыши зданий. В обычные рабочие дни не доходили до этого руки. Они должны в день субботника быть везде.

В день «красной субботы» не останутся в стороне наши ветераны труда, а также домохозяйки и школьники. Исполкомы сельских Советов народных депутатов всегда могут с пользой для общего дела организовать обустройство детских садов, школ, медицинских пунктов, комплексных приемных пунктов, магазинов и других объектов.

Коммунистический субботник — это большое общественно-политическое событие, поэтому ему следует придать самое серьезное значение. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские органы направят усилия трудящихся на высокопроизводительный труд, создадут обстановку высокой трудовой и политической активности, организуют достойную встречу предстоящего XXVII съезда КПСС.

Высокие привесы

За высокие привесы молодняка крупного рогатого скота борются в колхозе «Сакмар» животноводы С.-Назарголовской фермы. В январе привес каждой головы составил по 545 граммов ежесуточ-

но. Бригадир фермы Г. Яраткулов уверен, что в феврале результаты улучшатся. Секрет успеха состоит только в одном — организованной зимовке.

[Наш корр.]

На предсъездовской вахте Вдохновляет трудиться лучше

Во всех отделениях, бригадах, цехах и фермах труженики Маканского совхоза тщательно изучили проект Основных направлений и выразили всеобщее одобрение и поддержку курса партии по интенсификации производства.

Стремясь внести достойный вклад в планы двенадцатой пятилетки, встретить предстоящий XXVII съезд партии трудовыми подарками, труженики совхоза взяли повышенные индивидуаль-

ные социалистические обязательства, дали слово досрочно выполнить двухмесячный план 1986 года.

Например, оператор машинного доения Мамбетовской фермы Т. Ш. Мамбетова обязалась к 20 февраля выполнить план двух месяцев по надою молока. Доярки Маканской фермы О. Алгазина на этот год определили рубеж надоить не менее 2850 килограммов молока от коровы, Р. Аухатова и Н. Шарифуллина — по

2700 килограммов. В эти дни они с удвоенной энергией трудятся над претворением в жизнь своих обязательств. Ежедневно они надаивают до 9 килограммов молока от коровы.

Все доярки Центрального и 12 из Мамбетовского и Воздвиженского отделений успешно выполнили задания первого месяца пятилетки. Список соревнующихся возглавляет доярка Центрального отделения

Н. Шарифуллина. Она от каждой коровы находит по 213 килограммов молока.

Успешно справились с заданиями по получению привесов молодняка крупного рогатого скота 23 скотника из 30.

В настоящее время в трудовых коллективах идут рабочие собрания, где принимаются колдоговора на 1986 год, труженики совхоза свои обязательства подкрепляют организационными мероприятиями.

М. КИЛЬДИБАЕВ,
председатель профкома совхоза.



Борьба за хлеб

Труженики Яковлевского отделения Акъярского совхоза борются в этом году получить в среднем с каждого гектара по 20—22 центнера зерна. Для этого механизаторы проводят зимние агромероприятия. Снегозадержание на полях, вывозка местных удобренний проводится в течение всей зимы.

Лучшие механизаторы Т. Тулибабеев, Н. Агаев, Р. Резанов и другие заняты на этой работе. Техника у них всегда на ходу, работают старательно, ежедневно перевыполняют доведенное задание.

А. СУДАРЧИКОВ,
селькор.

На повестке дня — воспитание молодежи

13 февраля 1986 года в зале заседаний райкома КПСС состоялось собрание оборонного актива района, на котором приняли участие руководители хозяйств, секретари партийных, комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов колхозов и совхозов, предпринятий, председатели исполнкомов сельских Советов, директора, преподаватели курса начальной военной подготовки средних школ, ветераны войны.

На собрании с док-

ладом «О состоянии и мерах улучшения военно-патриотического воспитания молодежи», выступила секретарь райкома КПСС С. К. Габитова.

В прениях по докладу выступили секретарь парткома Танлыкского совхоза Г. П. Петров, военком района К. С. Халиков, председатель исполнкома Маканского сельсовета З. К. Нураева, ветеран войны К. А. Тавлыкаев, первый секретарь райкома ВЛКСМ А. С. Абдульменов, замести-

тель главного врача районной больницы Ф. И. Абдуллина, преподаватель, секретарь парторганизации Акъярской средней школы № 1 Ф. К. Арапбаева.

Собрание активы приняло резолюцию, направленную на улучшение военно-патриотического воспитания молодежи в районе.

На собрании были рассмотрены организационные вопросы. Избран совет ветеранов войны, председателем президиума совета — С. И. Туруттаев.

Партийное собрание—школа воспитания

Партийное собрание—высший орган первичной партийной организации, школа воспитания коммунистов. В период подготовки к XXVII съезду партии, особенно после апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, усилия партийных организаций направлены на повышение действенности партийных собраний. На их обсуждение выносятся жизненно важные вопросы трудовых коллективов. Об этом свидетельствуют и прошедшие отчетно-выборные собрания в первичных, цеховых парторганизациях и партгруппах.

Проект Устава КПСС с предлагаемыми изменениями вносит некоторые поправки в проведении партий-

ных собраний, направленные на повышение его авторитета, роли в воспитании коммунистов.

На страницах газеты редакция открывает рубрику «Партийное собрание—школа воспитания», где будут публиковаться материалы о практике подготовки и проведения партийных собраний в первичных, цеховых парторганизациях.

Сегодня мы помещаем некоторые выступления слушателей районной школы молодых коммунистов.

Дорогой читатель, партийный актив, мы предлагаем принять участие в нашем разговоре, поделиться опытом, как проходят у вас партийные собрания.

ДОБИВАТЬСЯ ЦЕЛИ

Трудно переоценить значение партийного собрания в жизни коммунистов. Конечно, не всегда одинаково действует этот орган. Многое значит, с каким чувством коммунист приходит на собрание. Если как посторонний наблюдатель, вряд ли можно ждать от него полезного вклада в коллективный совет. Только чувство причастности ко всему, что происходит в партийной организации, поднимает активность человека. Это чувство необходимо развивать: каждый должен быть твердо уверен, что его голос будет услышан, а его мнение обязательно учтено.

Мы, коммунисты первичной парторганизации Татыр-Узякской средней

школы, стараемся сделать свою организацию влиятельной в коллективе, действенной.

Как этого добиваемся? Партийные собрания проводятся регулярно по заранее утвержденному плану. Готовится собрание заблаговременно, при этом оказываем друг другу помощь. Поскольку парторганизация малочисленная, практикуем проведение открытых собраний. От этого больше эффективности. Например, было проведено партийное собрание по вопросу «Экономическое воспитание учащихся» и обсуждению обращения райкома КПСС и исполнкома райсовета о благоустройстве населенных пунктов.

Очень организованно

прошло собрание по повестке «О трудовом обучении, профессиональной ориентации школьников и организации их общественно полезного и производительного труда». Собрание было открытое. На него мы пригласили кроме учительского коллектива и руководство, специалистов совхоза. Поставили цель: установить тесную связь школы с базовым предприятием. На собрании было затронуто много проблем, сказавшихся обеих сторон на улучшении трудового воспитания и профориентации школьников. В подготовку и проведение этого собрания большую лепту внесла заместитель секретаря парторганизации школы А. В. Лыгина.

Н. НИКОЛАЕВА,
завуч школы.

ку из Урузбаевской фермы Илбакову Гайшу. Коммунист Р. Атанова не только сама задает тон в работе, но всегда заботится, чтобы все работали на одном уровне, т. е. наравне с передовиками колхозного производства. Этому обязывают ее общественное поручение. Как член партийного комитета и правления колхоза, Райса Галлямовна ответственна за состояние агитмассовой работы среди животноводов. Ее старание видно и здесь. Зайдя в уютный красный уголок фермы, каждый может ознакомиться с результатами работы коллектива не только своей фермы, но и Акназаровской, Акюловской, Урузбаевской. В этом ей помогают агитаторы—директор Галиахметовского сельского Дома культуры Тулубаева Люция и заведующая библиотекой Тулубаева Алифа. В короткие времена отхода работники фермы здесь могут почитать свежие номера газет и журналов, ознакомиться с тем, как идут дела на других фермах из бюллетеня, который выпускается регулярно.

В группе у нее 17 коров, 14 из них отелились. Сейчас дневной надой от каждой коровы составляет более 8 килограммов. Но Райса не думает успокаиваться на этом, а старается увеличить уход. Резерв роста продуктивности на ферме есть. Корма хватает, рацион вполне достаточен, животные хорошо ухожены. На текущий год — год XXVII съезда КПСС—она взяла обязательство находить от каждой фуражной коровы по 2400 литров молока и вызвала на социалистическое соревнование передовую дояр-

ку из Урузбаевской фермы Илбакову Гайшу. Коммунист Р. Атанова не только сама задает тон в работе, но всегда заботится, чтобы все работали на одном уровне, т. е. наравне с передовиками колхозного производства. Этому обязывают ее общественное поручение. Как член партийного комитета и правления колхоза, Райса Галлямовна ответственна за состояние агитмассовой работы среди животноводов. Ее старание видно и здесь. Зайдя в уютный красный уголок фермы, каждый может ознакомиться с результатами работы коллектива не только своей фермы, но и Акназаровской, Акюловской, Урузбаевской. В этом ей помогают агитаторы—директор Галиахметовского сельского Дома культуры Тулубаева Люция и заведующая библиотекой Тулубаева Алифа. В короткие времена отхода работники фермы здесь могут почитать свежие номера газет и журналов, ознакомиться с тем, как идут дела на других фермах из бюллетеня, который выпускается регулярно.

Правда, в организации работы на ферме не все бывает гладко. Кто-то опаздывает на работу и не вовремя доставляет корм для скота, или же отключается электроэнер-

Изучаются запросы

Практика показывает, что партийное собрание во многом определяется уже выбором повестки дня, а тщательная подготовка обеспечивает активность при обсуждении.

При подготовке вопроса в нашей парторганизации совхоза Степной создается специальная комиссия, в которую включаются опытные коммунисты, специалисты, актив, что дает возможность детально изучить проблему, разобраться с положением дел, вскрыть недостатки, упущения и помочь устранить их. Эта же комиссия готовит проект постановления. Комиссию, обычно, возглавляет один

из членов партбюро совхоза. В ходе подготовки используются различные справки, информации, в главном состоит в живом общении с коммунистами и беспартийными.

При подготовке собрания одновременно изучаются вопросы тружеников. Один из членов комиссии информирует администрацию совхоза, руководство подразделений о нуждах людей.

В последнее время практикуется информирование коммунистов о ходе выполнения ранее принятых решений.

Н. ЛОБАНОВА,
бригадир животноводства.

С деловой критикой

В нашей Новозирганской бригадной партийной организации на учете всего 30 коммунистов. Подготовка к собранию обычно начинается с определения повестки дня, срока проведения и утверждения докладчика. Основное место в рассматриваемых вопросах отводится решениям партии и Советского государства, проблемам развития колхозного производства. Стали также включать в повестку дня вопросы, способствующие повышению авангардной роли коммунистов, партийной дисциплине, укрепление порядка и другие, которые волнуют членов партии.

На партийных собраниях идет острая борьба против нарушителей дисциплины, прогульщиков

и пьянниц. Только за последнее время за факты пьянки оказались вне партии 5 человек.

Собрания проходят с деловой критикой, коммунисты высказывают много предложений по устранению имеющихся недостатков. Все критические замечания и предложения коммунистов обобщаются и не остаются без внимания. Например, на отчетно-выборном собрании были критика в адрес заведующего овцефермой. В настоящее время заведующим назначен член КПСС Р. Баракатов, усилиями которого налаживается работа. Коллектив овцефермы намерен получить по ягненку от каждой овцы.

А. БАЙКОВ,
экспедитор колхоза.

По родной стране

РСФСР

ВЗРОСЛЫЕ И ДЕТИ
МОГУТ НАЙТИ ЗАНЯТИЯ
ПО ДУШЕ

В КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНОМ ЦЕНТРЕ,

вступившем в строй в свердловском совхозе «Манчажский». В ажурном сооружении из металлоконструкций и дерева есть все необходимое для активного и интересного отдыха. Здесь—спортивные площадки, бассейн, танцевальный и киноконцертный залы, уютный зимний сад. В новой пятилетке в области намечено построить около сорока подобных центров.

ЛАТВИЯ

ПОПУЛЯРНЫМ У ЮНЫХ
РИЖАН СТАЛ
ПОДРОСТКОВЫЙ КЛУБ
ПРАВОВОГО ВОСПИТАНИЯ
«Я И ЗАКОН»,

созданный при Центральном клубе рабочих автомобильного транспорта и шоссейных дорог в столице Латвии. Частые гости в нем—рабочники милиции, юристы, медики, писатели. Здесь избегают назидательных форм общения по принципу «Я говорю, ты слушаешь»: на диспутах ребята на равных с наставниками обсуждают волнующие их проблемы, предлагают темы для будущих дискуссий.

ТАДЖИКИСТАН

ПО ВСЕЙ РЕСПУБЛИКЕ
ПРОЛЕГЛИ МАРШРУТЫ
АКТИВИСТОВ КЛУБА
ТРЕЗВОСТИ,

созданного при Таджикском государственном медицинском институте. Молодые пропагандисты здорового образа жизни встретились со своими сверстниками, выступили перед ними с беседами о вреде алкоголизма, а артисты студенческих агитбригад показали сатирические представления на темы пьянства. Клуб трезвости—один из самых популярных в вузах—стал здесь организатором вечеров отдыха, встреч с интересными людьми, многих других мероприятий в часы досуга студентов.

ТУРКМЕНИЯ

БИБЛИОТЕЧНАЯ
СПРАВОЧНАЯ
СЛУЖБА ДЛЯ
ТРУЖЕНИКОВ СЕЛА
СОЗДАНА
В ЧАРДЖОУСКОЙ
ОБЛАСТИ.

Она предоставит в распоряжение специалистов информацию по всем отраслям сельского хозяйства. К услугам читателей—различные справочники, учебники, периодические издания, материалы, обобщающие и пропагандирующие передовой опыт, достижения науки и техники. С обзорами новинок сельскохозяйственной и технической литературы по районам области отправились свыше 50 автоклубов, которые обслуживают сельских тружеников непосредственно на рабочих местах.

Рассказываем о коммунистах

Дела и заботы члена парткома



о достойной встрече XXVII съезда нашей партии.

И. КУДАБАЕВ.

НА СНИМКЕ: член парт-

кома и правления колхоза имени Салавата дядя Р. Атанова.

Фото В. УСМАНОВА.

За интенсификацию производства

ЗАДАЧУ РЕШАТЬ НАМ

В ПРОЕКТЕ ОСНОВНЫХ направлений экономического и социального развития страны предусматривается неуклонно наращивать производство зерна — основу создания промышленного и фуражного фондов. Валовой сбор зерна к концу XII пятилетки намечается достичь до 250—255 миллионов тонн. При этом имеется в виду значительное увеличение производства сильных и твердых пшениц.

Над реализацией этих планов трудятся сотни ученых, которые доводят до нас хорошие сорта твердых и сильных пшениц, изыскивают новые пути в решении этого важного вопроса, но в целом зерносую проблему решать призывают агрономы, этому они посвящают свою трудовую деятельность.

Известно, что производство сильной пшеницы на 44 процента зависит от сорта, в 56 процентах от агротехники. Именно

В нашей зоне загуще-

ние посевов означает снижение урожайности и качества зерна, поэтому нужны здоровые семена и строгое выдерживание нормы высева. Необходимы оптимальный срок и нужная заделка семян, так как семена нашей зоны зачастую попадают в сухую почву, неравномерно всходят, к тому же растения страдают от перегрева корневой системы в июне месяце, что сильно отражается при закладке колоса. Для пшеницы до выхода в трубку температура почвы в слоях корневой системы не должна превышать 10—15 градусов. Учитывая этот факт, необходимо сеять на глубину 7—8 сантиметров. Хочется заострить внимание на том, что питательность в почве — это половинный эффект. Здесь при нужной потребности выдерживается и

всхожесть, и хорошее развитие, и содержание зерна в растении. Не будь всего этого, трудно судить о силе пшеницы.

Высокая культура земледелия должна строго выдерживаться: мелочей, допусков не должно быть. Плохой тот руководитель, и специалист, который силу зерна начинает искать в уборочной страде. На хороший урожай надо работать каждый день, а не силу пшеницы — каждый час. Только тогда можно добиться желаемого.

Полученное зерно может быть и сильным, и слабым. Это зависит от того, как мы поступим. Можно считать, что все труды пойдут насмарку, если не сформированы партии зерна и не очищены как следует. Спешка, которая создается при сдаче зерна государству,

исчисляется потерей сотен тысяч рублей. Если же сумел 10 дней удержать зерно на току — оно дозреет биологически и прибавит процент клейковины. Качеству продаваемой продукции нужно уделять неустанные внимание. Дело это государственное. Порой же бывает так, что агрономов призывают сдавать недозревшее зерно. В этом деле должна быть заинтересованность каждого.

Не проводя анализа по годам, можно быть уверенным, что сила пшеницы дает многое. В прошедшем засушливом году, когда было трудно получить хороший урожай, от сильной пшеницы совхоз получил чистой прибыли около 280000 рублей. За такую прибавку можно и нужно работать, как говорится, не покладая рук.

И. НОРЕЦ,
главный агроном Танлыкского совхоза.

БРИГАДНОМУ ПОДРЯДУ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

Чековая форма взаиморасчетов

Для усиления действенности внутрихозяйственного расчета необходима правильная организация оперативного учета и контроля, анализа производственных и финансовых результатов деятельности подразделений, что позволяет выявить дополнительные возможности для увеличения производства продукции и снижения ее себестоимости.

Взаимоотношения между хозрасчетными подразделениями проводится на основе планов распределения продукции, утвержденных дирекцией совхоза, с указанием объема продукции, сроков ее поставки, порядка приемки и определения качества продукции. Планы распределения продукции прилагаются к хозрасчетным заданиям.

Производственное обслуживание, например, ремонтной мастерской, автопарком, строительно-ремонтным отделом, осуществляется на основе прямых связей. Объем работ и форма обслуживания согласуются с хозрасчетной бригадой.

Хозрасчетные подразделения несут материальную ответственность за ущерб, причиненный ими другим подразделениям или хозяйству. Ущерб определяется исходя из стоимости недобора продукции, поставки продукции низкого качества, суммы дополнительных затрат за услуги и другое.

Заинтересовав все подразделения в улучшении конечных результатов их деятельности, необходимы та-

кой учет и контроль, чтобы каждый коллектив мог постоянно анализировать ход выполнения хозрасчетных заданий, затрат на производство продукции. Такой учет возможен при контроле чеками. Эффективность использования для этих целей чековой формы взаиморасчетов и контролю доказана. Очень важно, чтобы чековая форма контроля охватывала все хозрасчетные подразделения хозяйства.

В нашем хозяйстве внедрили эту форму контроля только в одном Худайбердинском отделении, и только в животноводстве. В других же отделениях и бригадах растениеводства не было внедрено. Желаемого эффекта такая организация не дает.

При этом, как главные специалисты, так и специалисты среднего звена, управляющие, руководители хозрасчетных подразделений должны быть заинтересованы, убеждены в эффективности этого мероприятия. Есть, например, некоторые главные специалисты, специалисты среднего звена, руководители отделений, которые недооценивают эту форму, по вся кому стараются извать саму суть хозрасчета, коллективной формы организации и оплаты труда, чековую форму контроля взаиморасчетов. С самих руководителей нужно требовать выполнения этих важных, эффективных, передовых методов.

Б. АБЛАЕВ,
главный экономист Хайбуллинского совхоза.

Начало экономии

Целый месяц Лепельская автобаза № 14 работала на экономленном горючем.

—Поначалу мы не могли и предположить, что такой эффект дадут известные в общем-то каждому меры по укреплению трудовой дисциплины, — говорит Н. Полтавец, недавно возглавивший коллектив водителей.

Наводить порядок молодой директор стал, главным образом, не выговорами, а рублем. В самом деле, какое воздействие на нарушителя может оказаться выговор, если он у того не первый? Бесполезно, видимо, взыскивать с совести тех, кто занимается, например, прописками, наносит ущерб и предприятию, и государству.

Экономия начинается в отделе эксплуатации и, твердо убежден директор автобазы. Если работники отдела будут следить за использованием транспорта, вряд ли возможно завысить объем выполненной работы или перерасходовать горючее. Вот такой, скажем, случай. Доставил щофер из соседнего лесхоза машину елок-саженцев для местного коммунального, но в путевом листе вместо двух тонн, как было на самом деле, поставил восемь — грузоподъемность своей «Колхида». Коммунальники не долго думая, подписали документ. То же самое, возможно, сделали бы прежде и в автобазе. А сейчас прикинули: это сколько нужно елочек, чтобы получить такой вес! Пожалуй, и кузова не хватит. Проверили, и оказались правы. Пришло шоферу не деньги получать за свой «труд», а раскошелиться: груз-то он приписал, а горючее, якобы израсходованное на его перевозку, списал.

Случалось раньше, водители продавали бензин владельцам личных машин, пользуясь тем, что за его перерасход высчитывали не полную стоимость. Теперь же, когда повсюду удержания производятся по рыночным ценам, такая охота отпала. Поощряется как раз бережливость. Больше половины водителей получили в 1985 году доплату за экономию.

Каждый старается теперь сократить перекур, время под погрузкой, выбрать дорогу покороче и поровней, проверить машину перед выездом, чтобы не было утечки топлива. Ширится рационализаторское движение. За год внедрено более двадцати предложений, направленных на повышение экономичности в работе техники.

Если для водителя дорога начинается от ворот автобазы, то для машины зачастую — с ремонтных мастерских. От хорошей ее подготовки — прямой путь к экономии горючего, резины, запчастей.

П. ПОБОКО,
корр. ТАСС.

Лепель,

Витебская область.



Среди многих передовиков совхозного производства в ордена Ленина Матраевском совхозе отличают механизатора Ивана Николаевича Петрова.

Многие годы работает он на этом по-прище в Новопетровском отделении совхоза. За это время накопил достаточный опыт в работе, включился в гущу общественной жизни отделения.

Руководство отделения и совхоза отзываются о нем, как о добросовестном, исполнительном механизаторе, знающем свое дело. Иван Николаевич ежегодно активно участвует во всех важных сельхозкампаниях. Является ударником коммунистического труда, ударником Х-й и XI-й пятилеток.

НА СНИМКЕ: И. Н. Петров.
Фото В. УСМАНОВА.

ПОЛУЧЕНИЕ ПРИПЛОДА

за январь 1986 года

Фамилия и инициалы	Наименование хозяйств	Наименование ферм	Получено поросят		
			закреплено заиноматок	всего	на свиноматок
ПЕРЕДОВИКИ ПО ПОЛУЧЕНИЮ ПОРОСЯТ					
Гаврилова Н. Г.	Хайбуллинский	Центральная	15	123	8,2
Кудинова Л.	Хайбуллинский	Центральная	5	40	8,0
Даткова В.	Хайбуллинский	Центральная	10	80	8,0
Саликова А.	Хайбуллинский	Центральная	12	95	7,9
Кунакова Р.	Хайбуллинский	Центральная	12	93	7,8
Финитуллина З.	Хайбуллинский	Центральная	16	117	7,3
Сидоренко В. П.	Акъярский	Центральная	8	59	7,3
Карманова Р. А.	Матраевский	Центральная	70	440	6,3
Казарина Р. Н.	Акъярский	Центральная	10	62	6,2
Никулина Р. А.	Акъярский	Центральная	6	32	5,3
Сайфуллина А. Н.	Акъярский	Центральная	20	102	5,0

ПЕРЕДОВЫЕ ЧАБАНЫ ПО ПОЛУЧЕНИЮ ПРИПЛОДА

Фамилия и инициалы	Наименование хозяйств	Наименование ферм	Получено		
			закреплено заиноматок	по соц. обоз.	ягненок
Кириюхин В. И.					
Данилов А. И.	Кр. доброволец	Федоровская	400	420	380
Файзуллин К.	—	—	»	»	»
Шипакин А. В.	Кр. доброволец	Федоровская	400	400	330
Ермолаев А.	—	—	»	»	»
Кашкаров Х. В.	Матраевский	Тушаульская	850	850	700
Тактаев Р.	Матраевский	Петропавловская	1000	1000	780
Клоков Н.	Акъярский	Самарская	600	600	420
Игнатьев П. Ф.	Кр. доброволец	Федоровская	300	300	210
Болотин Ю.	—	—	»	»	»
Мамбетов Ф. Г.	Маканский	Сагитовская	788	788	405
Мамбетов Р. И.	Маканский	Сагитовская	780	780	395
Каримов К.	Маканский	Воздвиженская	723	723	317

МУСА ДЖАЛИЛЬ

(К 80-летию со дня рождения)

Муса Джалиль (1906—1944) — выдающийся татарский советский поэт, Герой Советского Союза, лауреат Ленинской премии. С первых дней Октября М. Джалиль четко и навсегда определил свое место в рядах сражающегося народа. Он участвовал в новаторских исканиях зарождавшейся татарской советской поэзии, создавая свой неизвестный поэтический мир. В стихах 20-х годов нашли яркое и образное выражение высокие идеалы комсомольцев, чистота чувств, искренность, страстное стремление быть причастным к социалистическому строительству. Популярными среди комсомольцев стали «Песня молодости», «Споемте, друзья», «Песня комсомольской бригады».

Поэзия М. Джалиля 30-х годов характеризовалась не только боевым тоном, нессящим оптимизмом, но и эмоциональностью, мягким лиризмом («Зайтун», «Родник», «Мы сквозь решницы все еще смеемся», «Амин», «Когда она росла» и др.). Он пишет также поэмы, либретто опер, выступает как активный публицист и переводчик лучших произведений классики.

Широчайшую популярность и всемирную известность получила его «Моабитская тетрадь». Это — неповторимый, обжигающий правдой документ историй и вместе с тем, самая высокая поэзия. И ледяное дыхание смерти, стоявшей за спиной М. Джалиля, и острая боль разлуки, и тоска по воле, и гордое преаренение к смерти, и ненависть к врачу — все это воссоздано с поразительной, потрясающей душу силой. Поэт-коммунист Муса Джалиль увековечил свое имя и бесмертными творениями и самой своей смертью, ставшей подвигом.

СЧАСТЬЕ

Былые невзгоды,
И беды, и горе
Промчаться, как воды,
Забудутся вскоре.
Настала минута,
Лучи засияли,
И кажется, будто
Не знал ты печали.
Но в век не остынишь
Под ветром ненастья,
Но в век не забудешь
Прошедшего счастья.
Живете вы снова,
И нет вам забвенья,
О, счастья людского,
Часы и мгновенья!

Муса ДЖАЛИЛЬ.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Проблемы школьной реформы

УЧИТЕЛЬ И УРОК

Довольно часто люди спрашивают, как дела со школьной реформой, есть ли что-нибудь новое в учебной работе. Что можно ответить? Ведь и впрямь со стороны реальных результатов реформы не видно. Фактически, все наши сегодняшние дела, планы партии и государства направлены на осуществление реформы. Сегодня передовая линия борьбы за ускорение научно-технического прогресса пролегает через науки, а начало ее берется со школы. Особое значение поэтому приобретает политехническая направленность содержания образования и наших уроков. Сейчас мы значительно больше внимания стали уделять практическим и лабораторным занятиям, показу технологического применения законов физики, химии, биологии и других наук. Некоторый поворот в этом направлении наметился на уроках учителей нашей школы И. С. Нураевой, Г. Г. Мухаметовой, Ф. Т. Худайбердиной, А. А. Айашевой, Р. Б. Батыршиной и ряда других.

Главное в школьной реформе — новый подход к проблемам совершенствования форм, методов и средств обучения. Уже в минувшем учебном году учителя нашей школы в старших классах стали

практиковать лекции, семинарские занятия, собеседования, практикумы и консультации. Уроки передовых учителей объявлены открытыми.

Где-то получается хорошо, но не всегда и не всегда, так как это сопряжено с преодолением шаблона и формализма. Конечно, мы будем накапливать опыт, изучать, обобщать и пропагандировать передовую.

Основной формой учебного процесса пролегает через науки, а начало ее берется со школы. Особое значение поэтому приобретает политехническая направленность содержания образования и наших уроков. Сейчас мы значительно больше внимания стали уделять практическим и лабораторным занятиям, показу технологического применения законов физики, химии, биологии и других наук. Некоторый поворот в этом направлении наметился на уроках учителей нашей школы И. С. Нураевой, Г. Г. Мухаметовой, Ф. Т. Худайбердиной, А. А. Айашевой, Р. Б. Батыршиной и ряда других.

Главное в школьной реформе — новый подход к проблемам совершенствования форм, методов и средств обучения. Уже в минувшем учебном году учителя нашей школы в старших классах стали

ким и остается, со всеми его недостатками.

Дело тут, прежде всего, в психологии учителя. Одни учителя думают, что для реформы нужны большие дела, широкое начинания. А кропотливая, повседневная, порой невидимая работа над уроком — это не так уж существенно. Другие ждут особых указаний, чтобы все было расписано.

Почему шаблон продолжает царить на многих уроках? Уж очень велика сила инерции и традиций, сложившихся за последние годы, ставшие для нас привычными и удобными. Словом, человеческий фактор и тут, как в любом деле, является решающим.

Мудро было сказано на совещании в ЦК КПСС по научно-техническому прогрессу: мало что можно изменить в экономике, управлении, воспитании, если не осуществить психологическую перестройку, не выработать желание и умение мыслить и работать по-новому.

Одним словом, реформа это мы, учителя, а также все, кто причастен к человеческому фактору. Ведь убеждения создаются убежденными, стремления порождаются только стремлениями, непримиримость зажигается только от огонька непримиримости к негативным явлениям.

В. НАСЫРОВ,
учитель — методист
АСШ № 1.

ЯРМАРКА МИРА

В пионерских организациях страны по инициативе газеты «Пионерская правда» проходит операция солидарности «Компьютер». Каждый участник операции выражает требование к администрации США прекратить необъявленную войну против Никарагуа.

Пионерская дружина имени В. Дубинина Степной восьмилетней школы организовала ярмарку солидарности, вырученные средства от которой пойдут в Фонд мира от населения села: родителей, пенсионеров, домохозяек, пришедших на ярмарку солидарности. Сбор средств от родительской копилки составил 80 рублей, которые также будут перечислены в Фонд мира. Всего учащиеся и родители Степной восьмилетней школы перечислили в Фонд мира только с начала этого года 467 рублей.

Эта интернациональная акция явилась свидетельством активной жизненной позиции пионеров и школьников.

З. ИЛЬБАКТИНА,
селькор.



НА СНИМКЕ: участники ярмарки мира.
Фото В. УСМАНОВА.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Новое в спортивно-числовом лотерее «Спортлото»

С 1 января 1986 года числовая формула «б из 49» заменена на «б из 45». Это увеличит количество выигрыша, т. к. уменьшается количество видов спорта, из которых необходимо выбирать на 30 процентов. Кроме того, выпущены в обращение билеты для участия сразу в десяти тиражах, начиная с того, который указан на билете.

В случае опоздания частей «ВВ» к намеченному первому тиражу, они будут разыгрываться в автомобилей, в т. ч. 2 автомобиля ГАЗ-24 «Волга», 4 автомобиля ВАЗ-2105 и ВАЗ-21013 и 2 автомобиля ЗАЗ-968 «М». Увеличено количество денежных выигрышей, в т. ч. выигрыш по 1000 рублей, 5000 выигрыш по 25 рублей, столько же по 10 рублей, 5000 по 5 рублей, 61300 по 1 рублю и 323752 выигрыша по 50 копеек.

Как правило, каждый год для нашей республики поступает 5 серий билетов «Спринт» и значит 40 человек любителей этой безтиражной лотереи станут владельцами современных автомобилей, не считая многих сотен и тысяч денежных выигрышей. Но это не главное, главным девизом спортивной лотереи является «Выигрываете Вы — выигрывает спорт».

На выплату выигрышей в 1986 году будет произведена не одиннадцатый, а на пятнадцатый день после проведения тиража в течение месяца.

Нереализованные в 1985 году билеты числовой формулы «б из 49» примут участие в 1986 году в формуле «б из 45», только в этих билетах будут исключены последние четыре номера 46, 47, 48, 49. Несколько изменяется и нумерация видов спорта, начиная с 36 номера.

Спортивно-числовая лотерея «Спортлото» с каждым годом пользуется все большей и большей популярностью у жителей нашей республики. Достаточно сказать, что только в 52 тиражах, проведенных в 1985 году выигрышными оказались 87492 билета на сумму 927010 рублей, а 38 любителей «Спортлото» оказались обладателями крупных выигрышей.

Не меньшим успехом пользуется у жителей нашей республики и безтиражная лотерея «Спринт». Выигрыши в этой лотерее напечатаны на билете, который находится в опломбированном конверте. Выигрыши до 25 рублей оплачиваются на месте приобретения билета. Билеты с

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

ХАЙБУЛЛИНСК О М У ЛЕСХОЗУ на постоянную работу требуется водитель автобуса. Оплата от 140 до 160 рублей в месяц.

Кроме того, лесхоз обеспечивает сенокосными угодьями, а после двух лет работы отпускает строительный материал для личного хозяйства.

Партком, профком, дирекция и весь коллектив Хайбуллинского лесхоза выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи с кончиной бывшего директора Хайбуллинского лесхоза АРСЛАНОВА Габдрахмана Саванниковича.

ВНИМАНИЕ!

При станции скорой помощи в районной больнице село Акъяр организован аптечный пункт, где население может приобрести медикаменты в ночное время и воскресные дни.

Аптека № 52.

Администрация и профсоюзный комитет Хайбуллинского межхозяйственного предприятия «Сельхозэнерго» выражают глубокое соболезнование Г. Я. Насыровой, семье, родным и близким в связи с кончиной бывшего директора Хайбуллинского лесхоза АРСЛАНОВА Габдрахмана Саванниковича.

АРСЛАНОВА
Габдрахмана
Саванниковича.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.